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“Elimizdeki terazi çok
önemli ve hassas bir terazi”
Eşref Turan:

Deneyimli bir gazeteci ola-
rak gazetecilik size ne ifade
ediyor?

Aslında çok şey ifade ediyor
çünkü bizim hayatımız gazete-
cilik. Ama en önemlisi heyecan.
Çünkü mesleğe başladığımız-
dan itibaren bu güne kadar hem
meslek içi eğitim çalışmala-
rında hem de meslek büyükle-
rimizden bunu öğrendik, eğer
heyecanınızı kaybederseniz bu
mesleği yapamazsınız denildi.
Ben öncelikle heyecan diyo-
rum, ilk günkü heyecanımı
bugün de taşıyorum.

Sizce gazetecilik neden bu
kadar önemli bir meslek?

Tabi önemli olmasındaki en
büyük etken taşıdığı sorumlu-
luk çünkü büyük bir sorumlu-
luk taşıyorsunuz. Yaptığınız bir
haberle bir anda gündem ve ka-
muoyu oluşturabiliyorsunuz. 

Sorumluluğun dışında taşı-
dığı ağırlık çok fazla. Elimiz-
deki terazi çok önemli ve hassas
bir terazi. Ölçü birimi de yani
ağırlık birimi de sorumluluk,
ben sorumluluk diyeceğim.

Sorumluluktan bahsetmiş-
ken gazetecilerin sorumluluk-
ları nelerdir?

Tabi kamuoyuna karşı bir so-
rumluluğumuz var. Doğru
haber, bilgilendirme konusunda
sorumluluğumuz var en önemli
sorumluluğumuz o. Yani bir
haber yaparken veya önümüze
bir haber geldiği zaman önce-
likle haberin kamuoyu üzerin-
deki etkisi, doğruluk derecesi
yani bunları mutlaka gözden
geçiriyoruz, halkın önüne di-
rekt olarak vermiyoruz. 

Ben televizyoncu olduğum
için konuşacağım. Biz her gün
binlerce insanın evine konuk
oluyoruz televizyonlar kana-
lıyla. Yayıncılığımızda da bu so-
rumluluğu üstlenmemiz lazım,
verdiğimiz haberle de bunu gös-
termemiz lazım diye düşünüyo-
rum.

Yerel gazetelerin görevleri
nelerdir?

Yerel gazetelerin birinci gör-
evi ulusaldan ziyade kendi böl-
gesindeki haberleri vermeli
kendi halkına hizmet etmeli ya-
şadığı köye yaşadığı şehre, ka-
sabaya yerel gazeteciliği her
nerede yapıyorsa. Yerel gazete-
ciler daha da sorumlu aslında
çünkü dar çevre herkes birbi-
rini  tanıyor. Biz Elazığ’da bile
yaptığımız bir haberde hep tanı-
dığımız insanlarla ilgili yani ya-
şayan insanları tanıyoruz. 

Yani yerel haberciliğin o avan-
tajı var çünkü yaptığınız o

haber de yerel olmalı. Mesela
ulusal gazetede bir cenaze ha-
beri fazla önem arz etmiyor ama
bizim için önemli o haber. İşte
şehrimizin esnaflarından şu işi
yapan falan şahıs vefat etmiştir
haberini bir noktada duyuruyo-
ruz insanlara. 

Yerel gazetelerin ve yerel ga-
zetecilerin sorunları nelerdir?

En önemli sorun olarak eko-
nomik sorunları var. Kalifiye
eleman sorunları yaşanıyor.
Tabi nüfus artıyor, yeni fakülte-
ler kuruluyor ve istihdam art-
tıkça pasta bölünüyor, yani
ekonomik sıkıntılar çok çok
fazla. Eskiden dört gazete çıkı-
yordu Elazığ’da bugün dokuz
tane günlük gazete çıkıyor yani
pasta dokuza bölünüyor ve ga-
zetelerin aldığı pay
küçülüyor. Bunun
dışında yöre insan-
larımızın da bu ga-
zetelere fazla bir
desteği olmuyor
yani okuma oranı
çok düşük sadece
gazeteler için söyle-
miyorum kırtasiye-
lerdeki kitap
satışları da çok
düşük, fazla bir
okuma oranımız
yok. 

Fırat Havzası Ga-
zeteciler Cemiyeti, Elazığ’daki
yerel medyanın ne tür sorunla-
rıyla ilgileniyor?

Cemiyetimiz Elazığ’da yerel
medyanın her türlü sorunuyla
ilgileniyor. Şuan cemiyette rö-
portaj yapıyoruz siz de gezdiniz.
Tabi cemiyetimiz göreve geldi-
ğimizden itibaren eğitime çok
önem veriyor. Öncelikle eğitim.
Bununla ilgili çeşitli kurslar dü-
zenliyoruz.

Ne tür kurslar bunlar?
Habercilik kursu düzenledik,

fotoğrafçılık kursu düzenledik,
diksiyon güzel konuşma kursu
düzenledik önümüzdeki gün-
lerde İngilizce kursu düzenleye-
ceğiz. Sizin vasıtanızla İletişim
Fakültesi’ne de teşekkür etmek
istiyorum. Bize eğitim konu-
sunda, öğretim görevlisi konu-
sunda çok yardımcı oluyorlar.

Yerel basın çalışanlarının
haklarının yeterince gözetildi-
ğini düşünüyor musunuz?

Doğu’da değil, doğuda gözetil-
miyor. Bizim şanssızlığımız ha-
ritanın doğusunda yaşıyor
olmamız.

Çünkü burada çoğu arkadaşı-
mız sözleşmeli, istenildiği an
sözleşmeleri feshedilebilecek
pozisyonlarda. Ama biz cemiyet

olarak elimizden geldiğince bu
arkadaşlarımızın yanındayız. 

Haberde özerklik bağla-
mında yerel basının ulusal ba-
sından ne gibi farklılıkları var,
yerel basın haber oluştururken
neyi gözetir?

Yaygın basında Elazığ’la ilgili
bir haber çok nadir yer alabili-
yor. Bu haberler de genelde san-
sasyonel haberler yani olumsuz
haberlerdir. Ama mahalli ba-
sında öyle değil mahalli basın
da ulusal basına zıt yani ulusal
basından haber almamaya çalı-
şıyor, yerel haberlerle doldur-
maya çalışıyor gazetesini,
televizyonunu, radyo haberini,
internet haberini. Yani yerel tel-
evizyonlar bence görev bakı-
mından sorumlulukları daha

fazla diye düşünü-
yorum.

Yerel gazetecili-
ğin avantaj ve deza-
vantajları nelerdir?

Avantajı tabi ki
haber kaynağına
çok daha çabuk ve
rahat ulaşıyorsun.
Yani kaynak çok
önemli bilgiye ula-
şabilmek için. O
bizim için bir avan-
taj. Mesela İstan-
bul’daki bir
gazetecinin İstanbul

Valisi’ne ulaşması zaman alabi-
lir ama bizim Elazığ’da Elazığ
Vali’sine ulaşmamız biraz daha
kolay. Haberi kaynağına doğru-
latmak açısından veya bilgiyi
teyit etmek açısından avantajlı-
yız. Dezavantajımız da benim
tespit ettiğim dar çevre sıkıntısı
yaşıyoruz yani olumsuz haber-
leri girdiğimiz zaman tepki alı-
yoruz ‘seninle bir dostluğumuz
vardı bu haberi niye yayınladın’
şeklinde sitemde bulunuyorlar. 

Gazeteciler arasında yaptığı-
mız gözlemlerde şahsınızın be-
ğenildiği, takdir edildiği
görülüyor. Gazetecilerin size
olan saygı ve bağlılıkları so-
rumluluklarınızı arttırıyor
mu?

Tabi ki arttırıyor. Yani onlara
karşı kendimi daha çok so-
rumlu hissediyorum, cemiyete
üye olmayan arkadaşlarımızın
da her zaman yayındayız. Önce-
likli görevimiz mesleğimizin
saygınlığının korunması bu ko-
nuda her türlü fedakârlığı yapı-
yoruz ve yapmaya da devam
edeceğiz. 

Deneyimli bir gazeteci ola-
rak meslekte unutamadığınız
bir anınızı bizimle paylaşır mı-
sınız?

Aslında o kadar çok anı var
ki… Bunların içerisinde bir ta-
nesini hiç unutmuyorum ve ar-
kadaşlarıma da anlatıyorum.
Biz Elazığ’da iki gün okul tatil
ettik. İlimizde aşırı bir kar ya-
ğışı vardı. Valilik Basın Müdür-
lüğü’nde de Halis abi diye bir
ağabeyimiz var. Ben de TRT’ye
bakıyorum. Okulların tatil edil-
mesiyle ilgili toplantı yapılıyor
benimde bu haberi saat 18’e ye-
tiştirmem gerekiyor. 

Soruyorum Halis abiye ne
oldu toplantı diye sürekli soru-
yorum. O da devam ediyor
devam ediyor derken en so-
nunda saat 17.30’da okulların
iki gün tatil edildiği haberini
aldım ama toplantı devam edi-
yor. Ben bu haberi saat 18’e ye-
tiştirdim ve haberi geçtim.
Toplantı bitti. Çıkan karar mer-
kezde okulların devam edeceği
merkeze bağlı ilçe ve köylerde
iki gün okulların tatil edildiği
yönünde. Vali dedi ne yaptınız?
Sayın valim biz haberi geçtik
dedim, haber de girdi. Vali dü-
zeltin dedi. Dedim deneyelim
ama biraz zor.

TRT sonuçta değil mi girilen
haber değiştirilemiyor…

Tabi ki 18’de verilen haberi
20’de değiştirmiyor TRT. O
haber her bültende öyle geçiyor.
Haber 20’de girdi, 22’de girdi,
24’te girdi öyle gidiyor. Bir de
önemli bir haber. Aşırı bir kar
yağışı var Malatya’da okullar
tatil, Diyarbakır’da da tahmin
ediyorum tatil. Burada tatil et-
mediler. Ben bu arada Halis
ağabeyle görüşüyorum. Halis
abi diyorum Vali Bey aradığı
zaman diyorum ki benim
hatam. TRT’den seni aradıkları
zaman da deki ben yanlış ver-
dim de. Sonuçta iki gün okulları
tatil ettik biz Elazığ’da.

Öğrenciler bayram etmiştir
tabi ki…

Bayram ettiler tabi iki gün
bayram ettiler….

Sizin eklemek istediğiniz bir
şeyler var mı?

Teşekkür ederim güzel bir rö-
portajdı. Sizin vasıtanızla İleti-
şim Fakültesi’ndeki
arkadaşlarımıza gelecek hayat-
larında başarılar diliyorum. Sa-
dece okumakla gazeteci
olunmuyor bunu bilmelerini is-
tiyorum. Kendilerini iyi yetiştir-
sinler. …

Bu keyifli sohbet için şahsı-
nıza çok teşekkür ediyorum. 

10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü dolayısıyla

Fırat Havzası Gazeteciler
Cemiyeti Başkanı Eşref

Turan’la yerel gazetecilik
ve gazetecilerin sorunları

üzerinde keyifli bir sohbet
gerçekleştirdik. Eğitimin

önemine her noktada de-
ğinen Turan’ın, geleceğin
gazetecilerine olan tavsi-

yeleri satır aralarında
gizli…

EMİNE SIRMALI

Göreve geldiğimizden itibaren geçen 1,5 yıl içe-
risinde vaat ettiğimiz projelerin birçoğunu hayata
geçirmenin hazzını yaşıyoruz. 2010 yılında da,
üniversitemizi belirlediğimiz hedeflere taşıma ko-
nusunda önemli addettiğimiz projelerin bazılarını
hayata geçirme çabası içerisinde olacağız.

Bu yıl; yeni kurulan fakülte, bölüm ve program-
larımız ile fizikî mekân sıkıntısı içerisinde olan aka-
demik birimlerimizin ihtiyaçlarına cevap vermek
için yeni binalar yapma hamlesi içerisinde olaca-
ğız. Bu işi ağırlıklı olarak kendi öz kaynaklarımız
ile yapacağız. Üniversitemiz bütçesi üzerinde yap-
tığımız çalışmalar sonucunda kendi imkânlarımız
ile ihtiyaçlarımızın bir bölümünü karşılayacak bir-
kaç bina yapma konusunda umut verici bir noktaya
geldiğimizi söyleyebiliriz. Bu yıl neticelendirmeye
çalışacağımız bir başka projemiz, Üniversitemiz
mensuplarını TOKİ aracılığıyla konut sahibi yap-
maktır. Sizlerin fikrinizi öğrenmek maksadıyla ya-
pacağımız anketin sonucuna göre bir yol haritası
çizip bu projeyi birkaç yıl içinde tamamlamayı ümit
ediyoruz. Alt yapı çalışması faaliyetleri içerisindeki
iki önemli hedefimizden biri; Rektörlük-Tıp Fakül-
tesi-Fen-Edebiyat Fakültesi-Veteriner Fakültesi ara-
sında kalan geniş alanı; yürüyüş pistleri, anfi
tiyatrosu, su oyunları ve dinlenme alanları olan bir
park haline getirmek; bir diğeri ise bütçemiz im-
kânları ölçüsünde bozulan yollarımızı (taş veya as-
falt ile) yenilemektir. Büyük onarımlarımız ise her
yıl olduğu gibi bu yıl da devam edecektir.

Üniversitemiz çok yakın bir zamanda özlediğimiz
bir kongre merkezine kavuşacaktır. Bilgisayar Mü-
hendisliği’nin bulunduğu binanın üst katı 5 salonlu
bir kongre merkezi haline getirildi. Bu katın bir
kısmı ise Mühendislik Kampüsündeki personelimi-
zin self servis olarak öğlen yemeği yiyebilecekleri
bir tesis halinde düzenlendi. Kısa bir süre sonra
hizmete girecek bu birimlerle uzun süredir çözüle-
meyen bir sorunumuz çözülmüş olacaktır. 

Şubat ayı içerisinde eski Su Ürünleri Fakültesi alt
bloğunda kurulan bilgisayar laboratuarlarını hiz-
mete açacağız. İnternet alt yapı yenileme ve mo-
dernize edilme çalışmaları hızla devam etmektedir.
Akıllı kart projesi 2010 yılı içerisinde tamamlana-
cak ve Üniversitemizin birçok yerinde kullanılacak-
tır.

Akademik personelimizin yurtdışı bilimsel faali-
yetlerini teşvik etmek maksadıyla, 2010 yılı içeri-
sinde yurtdışı bilimsel toplantılara sözlü bildirileri
kabul edilenlerin katılım ücreti ve bildiriyi sunacak
öğretim elemanımızın uçak ücreti Rektörlüğümü-
zün yine kendi öz kaynakları ile oluşturduğu bir
bütçeden karşılanacaktır. Uluslararası indekslere
giren dergilerde yayınlanan makaleler için çeşitli
teşvikler verme çalışmalarımız ise devam etmekte-
dir. Yeni akademik birimler kurma, daha önce ku-
rulan ancak öğrenci alınamayan birimlerimize
öğrenci alma konusundaki çalışmalarımız ise aynı
hızla devam edecektir. Yabancı uyruklu öğrenci sa-
yımızı artırmak bu yılki önemli hedeflerimizden bi-
risidir.

Hedefimiz Üniversitemizi ülkemizin önde gelen
Üniversiteleri arasına sağlam bir şekilde yerleştir-
mek olduğu için, daha çok çalışmamız gerektiğinin
farkındayız. Bu yolda doğru ve faydalı olduğuna
inandığımız icraatları yapmada kararlı ve azimli ol-
duğumuzu herkesin bilmesini isterim. İş üretmeyip
sadece laf üretenlere kulağımız kapalıdır. Onların
çalışma şevkimizi kırmaları söz konusu değildir. İyi
niyetli ve yapıcı tenkitlere ise her zaman açığız ve
istifade etmeye hazırız.

2010 yılının sonunda bu yıl hedeflediğimiz pro-
jeleri hep birlikte hayata geçirmenin mutluğunu ya-
şamak arzusu ve dileğiyle…

2010 Yılı Hedefleri Ve
Bazı Projelerimiz Üzerine


